

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Το 2011 υπήρξε μία σπουδαία χρονιά για την Εταιρεία μας.

Διοργανώσαμε το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριό μας και παρά τις δυσκολίες των καιρών που δεν μας επέτρεψαν να ζητήσουμε εξειδικευμένη βοήθεια, καταφέραμε, μη φειδόμενοι κόπων βέβαια, η διοργάνωση να είναι άρτια, η διεξαγωγή επιτυχημένη και η εκδήλωση να βρει τη δέουσα ανταπόκριση δίνοντας ένα ιδιαίτερο στίγμα.

Το Συνέδριο είχε τίτλο «Η Οδοντιατρική Ειδικής Φροντίδας στον 21ο Αιώνα», πραγματοποιήθηκε από 30 Σεπτεμβρίου έως 2 Οκτωβρίου στον γνωστό χώρο του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων και στο πλαίσió του τιμήθηκε ο Ελβετός οδοντίατρος Dr Julien Grivel, για την εθελοντική πολυετή του δράση στην παροχή νοσοκομειακών οδοντιατρικών υπηρεσιών στους Έλληνες χανσενικούς. Λεπτομερής απολογισμός του Συνεδρίου παρατίθεται στο τελευταίο κεφάλαιο του παρόντος τόμου.

Επίσης, προχωρήσαμε στην έκδοση του 3ου τόμου, στον οποίο ενσωματώσαμε και τα Πρακτικά του Συνεδρίου. Ο τόμος αυτός, καλαισθητός όπως και οι προηγούμενοι, με πλούσια ποιοτική ύλη, έτυχε ευρείας εκ νέου αποδοχής.

Το 2012, δηλώνουμε πάλι δυναμικά παρόντες, με την έκδοση του 4ου τόμου της «Ελληνικής Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής». Η έκδοση είναι ξανά έντυπη, όμως οι συζητήσεις για ενδεχόμενη ηλεκτρονική έκδοση του περιοδικού μας έχουν ανάψει για τα καλά. Ίδωμεν...

Στον παρόντα τόμο επελέγη μεγάλο μέρος να αφιερωθεί σε εργασίες που αναφέρονται στην ψυχοσύνθεση, στην επικοινωνία και τις διαπροσωπικές σχέσεις οδοντιάτρου-ασθενή. Το ενδιαφέρον που επεδείχθη για τέτοια θέματα κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου, τα οποία σαφώς επηρεάζουν την παροχή της οδοντιατρικής περίθαλψης και την κατάσταση της στοματικής υγείας ειδικών και μη ασθενών, αποτέλεσε το κύριο έναυσμα για την επιλογή αυτή. Έτσι, περιλαμβάνονται τέσσερα άρθρα που διαλαμβάνονται τέτοιου είδους ζητήματα και απαρτίζονται κατά κάποιο τρόπο μία ενότητα. Συγκεκριμένα σε αυτά συγκαταλέγονται:

- μία ερευνητική εργασία για τον οδοντιατρικό φόβο και ιδιαίτερα για τη συχνότητά του και τις επιπτώσεις του στη στοματική υγεία
- τρία επαγγελματικά θέματα σχετικά με την επικοινωνία και τις σχέσεις οδοντιάτρου - ασθενή και συγκεκριμένα την επικοινωνία με τον ασθενή κατά την κλινική οδοντιατρική πράξη, την επικοινωνία οδοντιάτρου - ηλικιωμένου ασθενή και την σχέση οδοντιάτρου - ασθενή με έμφαση στον ειδικό ασθενή.

Στη συνέχεια του τόμου περιλαμβάνονται:

- τέσσερεις ανασκοπήσεις, μία για την χρόνια νεφρική ανεπάρκεια και την στοματική υγεία, μία για την στοματοδυνία, μία για τη μαγνητική τομογραφία και τις εφαρμογές της στην Οδοντιατρική και μία για την μετεμφύτευση των δοντιών
- μία θεματική ενότητα για την οδοντιατρική φροντίδα σε άτομα με αναπηρία.

Στο τέλος, όπως προαναφέρθηκε, παρουσιάζεται ο απολογισμός του 4ου Πανελληνίου Συνεδρίου Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής πλαισιωμένος από φωτογραφικό υλικό.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η «Ελληνική Νοσοκομειακή Οδοντιατρική» έχει πλέον κατοχυρώσει το ρόλο της ως φιλόξενο βήμα παρουσίασης και καταγραφής του έργου όλων όσοι υπηρετούν σε Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας και Πανεπιστημιακές Κλινικές και όλων όσοι ασχολούνται με τη δημόσια και ιδιωτική οδοντιατρική φροντίδα ασθενών με επιβάρυνση της γενικής υγείας. Οι εργασίες που αποστέλλετε αλλά και οι παρατηρήσεις και οι ιδέες σας, μας ενδυναμώνουν στον αγώνα για την έγκυρη και χρήσιμη ενημέρωσή σας.

Φλώρα Ζερβού-Βάλβη
Πρόεδρος EENO
Διευθυντής Σύνταξης